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Dobrý den, 

Ústřední inspektorát Státní zemědělské a potravinářské inspekce (dále jen „SZPI“) jakožto 
povinný subjekt podle § 2 odst. 1 zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, 
ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 106/1999 Sb.“), obdržel dne 19. 4. 2023 Vaši 
žádost, v níž nás na základě zákona č. 106/1999 Sb. žádáte o poskytnutí informací:  

“1) Zjistila inspekce nějaká pochybení za poslední rok v dovozu obilí - zejména pšenice  
2) Zjistila inspekce nějaká pochybení při dovozu masa a mléčných výrobků za poslední rok  
3) Má inspekce detailní informace o dovozech potravinářských výrobků z Ukrajiny a to i 
přebalených v zemích EU, zejména v Polsku, kde podle mediálních informací dochází k 
přebalování ukrajinského masa, které obsahuje zdraví nebezpečné látky  
4) Jakým způsobem se snažila vaše inspekce předcházet možným dodávkám nekvalitních 
potravin z Ukrajiny, když jste museli vědět, že k takovýmto dovozům může docházet a dochází 
a to pravděpodobně již delší dobu”. 

Níže připojujeme požadované informace. 

 
1) Zjistila inspekce nějaká pochybení za poslední rok v dovozu obilí - zejména pšenice 
 
SZPI dlouhodobě věnuje zvýšenou pozornost zdravotní bezpečnosti potravin uváděných na 
trh v ČR. Pravidelně provádíme odběry obilnin a mlýnských obilných výrobků v rámci 
monitoringu cizorodých látek. Vzorky obilnin jsou vyšetřovány na řadu kontaminujících látek 
jako jsou mykotoxiny, chemické prvky, tropanové a námelové alkaloidy, rezidua pesticidů. 
Překročení maximálního limitu u některé ze sledovaných kontaminujících látek v obilninách  
a mlýnských obilných výrobcích zjišťujeme ojediněle, z tohoto pohledu lze obilniny a mlýnské 
obilné výrobky považovat za nerizikové komodity. V případě pšenice jsme nezaznamenali 
vzorek, který by nesplňoval požadavky na bezpečnost potravin. 
 

2) Zjistila inspekce nějaká pochybení při dovozu masa a mléčných výrobků za poslední 
rok 

Pokud jde o kontroly dovozu masa, masných a mléčných výrobků a dalších živočišných 
komodit původem ze třetích zemí, tedy i z Ukrajiny, kontrolu dovozu těchto produktů se 
intenzivně věnuje Státní veterinární správa ČR (SVS ČR), která je kompetentním orgánem 
dozoru nad dovozem potravin živočišného původu ze třetích zemí.  

 



3) Má inspekce detailní informace o dovozech potravinářských výrobků z Ukrajiny a to  
i přebalených v zemích EU, zejména v Polsku, kde podle mediálních informací dochází  
k přebalování ukrajinského masa, které obsahuje zdraví nebezpečné látky 

SZPI aktuálně nemá od SVS ČR informace o dovozech ukrajinského masa přebalovaného 
v zemích EU, které by obsahovalo zdraví nebezpečné látky. SZPI neobdržela rovněž žádné 
oznámení v rámci systému RASFF (Systém rychlého varování pro potraviny a krmiva je jedním 
z mechanismů kontroly bezpečnosti potravin a krmiv na území jednotného trhu Evropského 
společenství), které by se týkalo distribuce jakkoliv závadného masa z Ukrajiny do ČR. 
 
4) Jakým způsobem se snažila vaše inspekce předcházet možným dodávkám 
nekvalitních potravin z Ukrajiny, když jste museli vědět, že k takovýmto dovozům může 
docházet a dochází a to pravděpodobně již delší dobu 
 
Na základě dohody o spolupráci Generální ředitelství cel poskytuje SZPI přehledy o dovozech 
zásilek obilnin původem z Ukrajiny do České republiky uskutečněné v loňském a letošním 
roce. Dle dostupných údajů jsou do České republiky dováženy obilniny původem z Ukrajiny 
především pro krmné účely, dovoz obilnin původem z Ukrajiny pro potravinářské účely nebyl 
ve zvýšené míře zaznamenán. SZPI nicméně celou situaci prověřuje i na základě vlastních 
šetření. V současné době probíhá kontrolní akce zaměřená na ověření zdravotní nezávadnosti 
obilnin původem z Ukrajiny, kdy je u odebraných šarží obilnin ověřována přítomnost reziduí 
pesticidů, mykotoxinů a chemických prvků. O výsledcích těchto šetření bude veřejnost 
informována prostřednictvím tiskové zprávy.  
 
V případech, kdy kontrolovaná osoba zpracovávala a distribuovala obilniny určené k výrobě 
krmiv, jsou tato kontrolní zjištění předávána Ústřednímu kontrolnímu a zkušebnímu ústavu 
zemědělskému, který je kompetentním dozorovým orgánem v případě krmiv. 
 
  

 

 

S pozdravem 

 

 

 

Mgr. Jaroslav Stross 

ředitel Odboru kancelář úřadu 
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